

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért irtattatik be.

Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész. **Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

57. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) ezimzende; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyiltérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmentellen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Főgymnasiumi tanév befejezése küszöbén.

Városi hatóságunk a tanügy terén kétségen kívül többször igen dicséretes buzgalommal működött közre, mégis főgymnasiumunk fenntartása, helyes szervezése, sőt létele is a zirczi ciszterciata rendnek köszönhető, mely rend egész odaadással, szellemi és anyagi közreműködéssel nemcsak fenntartja a helybeli főgymnasiumot, hanem minden tekintetben a virágzás fokára emeli.

Rövid visszapillantást kellene vetnünk a multba, ha mindazon érdemeket, melyeket e főiskola körül a rend szerzett — jelezni, illetve esetelni akarnók. Jelenleg — terünk szük volta miatt erről csak dióhéjban emlékezhetünk meg, azért is, mert ennek részletes leírása a történet iráskörébe tartozik.

Nem emlékezünk arról sem meg, hogy városunkban már régi idő óta léteztek kisebb nagyobb beosztású tanodák, most csak azt jelezzük, hogy a jelen gymnasium, mint 6 osztályu tanoda, 1813-ban került a derék szerzet kezébe s azóta folyvást annak kizárólagos költségén tartatik fenn a mai napig, pedig számtalan küzdelmeket, az abszolút hatalom részéről nyomást kellett kiállaniok.

A sok és nehéz küzdelmek közül, melyet a hazafias szerzet iránt a szabadságharcz lezajlása után az önkényuralom gyakorolt, elég legyen csak némeleket felemlíteni.

Az 1850. évben a tanodai ügy új rendezés alá esvén, Fejérvárott csak négy osztályu algynasium szándékoltatott felállitani; azonban a város környékének lakói, hogy az ebből eredő kárt elhárítsák,

több tagból álló küldöttség által megkérték Villax Ferdinand akkori zirczi apátot, hogy a négy felsőbb osztály felállitását s terhet is a szerzet magára vállalja. — A nevezett apát a küldöttséget a legszebb reményekkel bocsátá el, s ugyanazon év augusztus 26-án övével ez ügyben tanácskozott, minek eredménye lón, hogy a zircz-ciszterci rend Székesfejérvárott a főgymnasium felállitását, felszerelését és saját egyéneiből választott tanárokkal való ellátását magára vállalá, mi felsőbb helyen nemcsak szives elfogadásra, hanem abbeli kedvezményre is érdemesítetett, hogy a legfelsőbb osztályok fokontint megnyittatni engedtetvén, a teljes főgymnasium az 1852-3-iki tanévben életbe lépett, s azóta folytonosan virágozva fennáll.

Az előadottak szerint tehát főgymnasiumunkat, mely nemcsak városunk, de a közel vidék culturalis érdekeire is áldást hozó, a derék szerzet önköltségén felállitá s fenntartá, sőt igen jeles tanerői s tanrendszere által a virágzás fokára emelte. Ezek is már oly érdemek, melyek megység s városunk művelődés történetébe arany betűkkel vannak bejegyezve; azonban a derék szerzetes rend nem állt meg itt sem a tevékenység terén, megkezdett működését tovább folytatta s haladt a haladó korrall.

A régi iskolaépület az újabb igényeknek nem kellőleg felelvén meg, szükségesnek látszott annak általános átjavítása! Mit tett a szerzet? Nem fordult a városhoz, nem egyesekhez, nem a kormányhoz, hanem ön elhatározásából, ön költségén kezdé meg nem a régi átjavítását, hanem egy új egyszerű palota felépítését.

A szerzetes rend eddigi ugyis nagy érdemeit megszászorozta ezen gyönyörű s az ujjabkor kívánalmainak teljesen megfelelő, palotaszerű épület önköltségén történt felépítésével. *A tanügynek, nemcsak a megyei s városi, de országos tanügynek is meghozta a legszebb, a legdrágább áldozatot s ezáltal hazafias érzelmének, a hazai cultura fejlesztése iránt vonzalmának legszebb jelét adta.*

A gyönyörű épület immár a befejezés küszöbén áll, s a jövő tanévvel a közhasználatnak is átlead teljesen adva. Berendezése felosztása kitünő, az igényeknek teljesen megfelel, sőt mint országos kapacitásoktól tudjuk, széles e hazában az első helyen áll.

Nem hozzuk fel részletesen a nagymérvű költsékezést (százezer forinton felül) melybe ez épület került, sem azon kitarást, melyekkel az áldozatot a rend hozta; csak röviden volt szándékunk a tanév befejezése küszöbén a rend kiváló s legujabban szerzett érdemeiről megemlékezni, mely érdemek megyei s városi tanügyünk terén örökké tartó hálára kötelezik közönségünket a rend áldozatkészsége iránt.

Főgymnasiumunk életében ezen tanévvel a régi aera befejeztetik, hogy a régihez hasonló aera kezdetét vehesse az új tanév beálltával a muzsák gyönyörű palotájában.

Midőn felhozzuk azt, hogy a rend büszkén tekinthet az egyszerű és szerény hajlékban folytatott áldásos működésére, tiszta szivből kívánjuk, hogy az eddigihez hasonló hazafias buzgóság, szakavatottság, az ügy iránti lelkesedés s tevékenység kísérje további működését az idők végeig. *Vallási s polgári egyenlőség, haszaszeretet voltak eddig vezérszila-*

TÁRCZA.

Egypár atlaszezipő.

— Novella. —

Bulyovszky Lillától.

(Folytatás.)

A boltszomszéd lélegzet nélkül csüngött szép szomszédnője minden szaván, oly jól esett neki e kibékülés, e szives barátság; ő is beszélt mindenről, a börről, vevőiről, legényeiről, csak szerelméről a világról sem.

A szomszédi jó hangulat, mely különben minden közvetlen ok nélkül meg volt háborítva, így a legszebben helyreállt; a némaság mindkét fél részéről meg volt törve, ők kedélyesen beszélgettek egymással, sőt hébe-korban már a nevetés meghitségeig is mentek.

Pár hó alatt azután lassankint mind az özvegy, mind a fiatal bolt-társ, úgy benne voltak a barátságban, hogy már kevésbé közönyös dolgokról is fesztelelenebbül beszélgettek.

Igy például egy napon a varga, fertály rőf barna posztó szabása közben, melyből női topánok voltak megrendelve, már közölni merte vele, hogy mennyire megáldá őt Isten jó üzletével, mily váratlanul gyarapszik vagyunkája, úgy hogy saját kezére is képes volna boltot nyitni.

E szavavaknál azonban lángvörös lett, s mintha megbánta volna a mit mondott, az özvegyre tekintve, hirtelen visszavette a szót — azaz ez még korán lenne, — hanem — folytatá zavarul — az egészről csak azt

akarom tulajdonképen kihozni, hogy bizony a háztartás kellemetlen, a gazdaasszony otthon sokat pocésköl s mint idegen nem sokat gondol vele, sokba kerül-e valami, vagy nem; csak a maga hasznát nézi s így a mit a mesterség behoz, a jó Isten áldását, — másrészt az idegen cseléd elviszi elpazarolja... szóval az özvegy az egész hosszú beszédből, mely mint macska a forró kását, úgy kerülgetett bizonyos tárgyat, kivette, hogy bizony az ő szomszédja, még most is igen jó szívvvel van iránta s csak kis ujját kellene kinyújtania s Blümel né helyett Schuchfried né állna a ezimeren.

De ezek a gondolatok még kissé korán érintenek bizonyos sebet, mely mily mint a friss sir, még nagyon olvashatóan horda egy leverő benyomást okozó nevet, e név Eduárdé volt.

S özvegyünk, miután érzé, hogy valami hő szerelemmel még nem boldogithatná az érte epedő derék vargát, legelőbb hű vonzalmáért őszinte barátságával akarta meg ajándékozni. És keblének e nőies ösztönét követve, úgy is tett és egy jó alkalommal, midőn a fiatal mester újra rátért a már annyiszor kerülgetett tárgyra, ezen őszinte barátságot ki is mutatta iránta.

— Lássa Schuchfried ur, — mondá az özvegy — nekem nem kell nagyon sok szó, értek én annyit, a mennyit a beszédből érteni kell. Én régen látom kegyednek vonzalmát irántam, és megvallom ez nem esik rosszul, nem is haragszom érte legkevésbé sem, sőt mondhatnám némi érdeklél jövők reggelenkint boltunkba és nem jól esik, ha egyszer-másszor nem találom szokott helyén s nem folytathatjuk előttevaló napról abba-hagyott beszéd tárgyunkat, — de azt még nem érzem,

hogy szerelmemmel tudnám boldogítani; pedig hiszen az igaz, hogy mi szegények munkára és községegre házasadunk, de mégis talán több isten áldása van a házon, a konyhán, talán munkánk is szerencsésebb és pihenésünk is edesebb, ha igazán, teljes szivből szeretjük egymást. A szegénynek különösen szüksége van egymás szivére; gyönyör boldogság ugyis oly takarékosan jut ki neki, és baj, vesződség pedig mit meg kell osztani, mindig elég van, s ezt csak egymást szerető szivek oszthatják meg igazán. — Ily szerelemre, mely nélkül sohasem akarok férjhez menni, még a multból, melyről kegyednek többször beszéltem, egy hirtelen jött családás akadályozza, hogy a régiek hamvából rögtön friss érzelmek fakadjanak; szóval, hogy nyelvünkön fejezzem ki magamat, a selyem még egy kicsit össze van kuszálva, még várni fogunk egy kicsit, ha az Isten úgy rendelte, később sem választja el azt a mit egyszer összefűzött és előbb utóbb ugyis meglesz minden.

Schuchfried ur nem volt rohanó szenvedélyű ember, ő tudott csendesesen örülni, csendesesen bánkódni s így e szavak is már módnélkül jól estek az ő lelkének. — Hiszen ennél többre talán csak álmaiban gondolt. Ő szivesen türt, szivesen várakozott, hiszen az, kiért megkötötöttet erővel dolgozott reggeltől, estig, mindig szeme előtt volt, láthatta, beszélhetett vele; egy léget szittak, ugyszólván ugyanazon életet éltek le naponkint, azután maga mondá: egyszer majd a többit is megadja az Isten.

(Vége következik.)

gaik, vezessék e szent eszmék ezentúl is őket. Ezeket akartuk a tanév befejeztével közönségünk emlékébe hozni. Isten velünk!

Árvaügyeink.

Bármely társadalmilag szervezett országban, hol a polgárok mindennemű jogai rendezvők, hol a törvény őrszeme, nemcsak a bölcsőtől a sűrű terjedő földi lét, hanem amaz érdekek felett is gondosan virraszt, melyek a polgárnak hátramaradt családját s vagyonát illetik: az árvaügyi intézmény rendkívüli fontossággal bír, s annak inkább politikai, semmint pusztán magánjogi intézménynek kell lenni.

Az árvaügyek minden társadalomban megérdemlik, hogy minden becsülettel polgár részvétellel viseltessék irántuk. Olyanok vagyonáról, tanításáról és erkölcsi kiképzetéséről van itt szó, kik magukkal tehetetleneek, kiknek a természet még nem adta meg az erőt, hogy szellemi s anyagi szükségükről gondoskodhassanak. — Tehát az alkotmányos élet tevékenységének egyik legjótékonyabb kifolyása ama gondoskodás, melyet az árvaügyeire kész fordítani.

Igen! mert a mint ez ügynél nem csupán a száraz igazságosság, hanem a szív és részvét szabnak törvényeket: úgy a meghozott törvények alkalmazásához nagy föláldozás kívánatik. — Egygyé tenni az igazságos törvényt az ezertféle családi és személyi viszonyokkal s körülményekkel, mi csak a szives odaadás fáradtságának feláldozásával kivihető. — Tenni mindent hajlammal, nem érdekért, az akarat ne a kényszerítés, hanem a kötelesség szives tudatának kifolyása legyen. Természetes e szerint, hogy az árvaügyi kezelési rendszernek is az alkotmányos nemzet munkássága és a társadalmi kifejtettség minősége az alapja.

Voltak és vannak önző vállalatok, melyekből már megvan, vagy következik azon haszon, mely a vállalkozót illeti; de itt egy harmadik a nyereség. Mi oka annak, hogy az árvaügyi rendeletek szigorú pontossággal nem alkalmaztattak eddig úgy, hogy a közös emberiség kötelesség teljesítése nevében el lett volna látva mindaz, a mi kell? Több, az árvaság kezelésére nézve hibátlan alapvonalok találtak bár a nemzet legrégibb szokásai és törvényeiben, de hogy azok napi alkalmazása nem volt kielégítő, az igaz, s hogy több, a mainál még számosabb visszaélések lehettek ez ügy körül, onnét lehet gyanítani, hogy a jogi fogalmak szűkebb korlátuak lévén, a legjobb akarat mellett is történtek jelenre is kiható hibák és tetemes visszaélések. Volt árva, kit az apri gond és mozgalom, jólétben, gazdaságban hagyott és a gondatlanság mindenből anynyira kivetkőztette, hogy a törvényes kor beállván, a férfiú cselekvésideje keserű ébredés volt, mert az apai nagy vagyonnak csak némely maradványára lehetett már találni.

Ha az árvaügyi kezelési rendszert a bukott absolut kormány alatt tekintjük, nem csodálkozhatunk azon, hogy azt akkor összhangzásba hozni lehetetlen volt; ennek egyik oka ott rejlik, hogy a nemes és nemtelen árvaik dolgai a polgáregyenlőségi jogok ellenére külön hivatali osztályok által kezeltetvén, csaknem egészen különálló törvények s eljárások alá tartoztak. Innét magyarázható, hogy némely helyen az árvaügyek maig is számvetel nélkül hevernek; a hivatalok ez ügykezelésénél nem eléggé jól levén felosztva, a helységbeli gyámatya a könnyelműen késett, vagy el is maradt a bíróságnál leendő azon jelentéssel, melyre következendett bírói eljárás jöltevően hathatott volna az árvaügyi körüli intézkedésre. Másrésztől e tárgynál tulságban találunk tévedéseket; ugyanis, ha történt, hogy az illető gyámatya által felhiva, a járásbírósnak ideje jutott e tárgy körül intézkedni — legalább a gyakorlat így mutatta — ekkor néha az intézkedő bíró tulbuzgó volt a pártfogolásban, mindent az árvaért, s keveset tett a családi békeért, a honnét vagy harag, vagy per következik, mely az árvának jelen s jövőre egyiránt káros következzel lehet. Szóval, az elkopott rendszer rákmonentü lassuságánál fogva az árvaügyi sokat szenvedett az általt, hogy míg egy árvánál a szó ezoros értelmében utolsó betűig intézkedett a hivatalnok, addig száz meg száz árva legsürgetősb szükségére, főbaja elintézetlen maradt.

(Vége következik.)

Közgazdaszat.

Kísérlet a terméketlen szikes talaj termővé tételére.

A kísérleti tér tavasszal, mert ősszel még nem birtunk elkészülni, felásatott, fele részben érett trágyával meghordatott, a más fele rész trágyázatlanul hagyatott. Minden veteményágy átvonul a trágyás és trágyázatlan területen, hogy ekként látható legyen, mi szerepe jut a trágyának, s mit eredményez az egyszerű jó művelés, a mély szántást helyettesítő, sőt ennél tökéletesebb kézi ásómunka.

Nem fogjuk elmulasztani annak idején nyíltan kitárni a t. gazdaközönség előtt a kísérlet eredményét. Szerfelett örülnénk, ha a kísérlet sikere a nagybani munkára bátorítaná a közönséget; viszont ha próbánk nem sikerül, egy sajnos negatív eredménnyel leszünk gazdagabbak vagy inkább szegényebbek; — megkísértettük a legnehezebbet, s elvégre a lehetetlenséggel tovább küzdeni nem fogunk.

Elvégre is hason kísérletekre inkább lehet hivatott az állam mint egyesek; ha nem sikerül a próba, a veszteség milliók közt oszlik el, míg egyesek megérennek.

Nem ismeretlenek előttem az ellenvetések, melyek kísérletünk ellenében fokozhatók s részben fel is hoztatnak. — A legnyomósabb ellenvetés, még a siker esetére is: az alagsövezés drágasága.

Igaz, hogy ma külföldről hozott alagsövekkel, gyakorlatlan munkásokkal, távolról a helyszínére utazó mérnöki szakértővel az alagsövezés 80—100 frtba kerül holdanként.

Szoboszlón a levezető főcsatorna ásatása a kísérletet még drágábbá tette, de e körülményből következtetni nem szabad;

mindenekelőtt azért, mert ha természetes levezető csatorna vagy árok áll rendelkezésünkre, e költség teljesen elesik, mint elesett volna Szoboszlón is, ha a vasuti társulat vasuti árkat nehézség nélkül rendelkezésünkre bocsátotta volna. Továbbá az általunk készített levezető árok több száz holdnyi alagsövezés létesítésére nyújtana esetleg alkalmat, mely kedvező körülményt a város, nem kétkem, siker esetén fel is fogná használni.

De ha siker esetén az illető község egy alagsövezést szerez be pár száz forintnyi áron s az alagsöveket házilag állítja elő, egy-egy hold alagsövezése 40—50 frttal kétségtelenül fogantatosítható.

Megengedjük, fogják ellenvetni, de ki fog oly vidéken, hol egy-egy hold jó föld is kapható 50—60 frton, ennyit ruházni be?

Feleletem az: hogy ott alig fog valaki nagyban alagsövezhetni, hol csak tűrhető termékenységű földet is vehet 50—60 frton.

A szik elleni alagsövezés csakis fokként haladhat előre (feltéve mindig annak czélszerűségét). — Először is a községek közvetlen közelében fekvő kerti használatra alkalmas területeken fogna az megkezdetni, hol egy-egy hold jó föld ára ma is 300—400, sőt 500—600 frtra is rug kivételesen; azután terjeszkednék tovább a földművelési ipar haladtával s a földárak emelkedésével a tanyaföldekre.

A legnagyobb nehézséget e téren azon körülmény fogja mindig képezni, hogy levezető főcsatorna ép a szikes területeken csakis nagy költséggel állítható elő.

A nagybani alagsövezés csak ez oknál fogva is a távol jövődől méhében rejlik, a mikor a szomszédos határok birtokosai ily műveletre közérővel fogának vállalkozni, ép úgy, mint az ingóványok kiszáritására vállalkoznak.

Egyelőre azonban ne vessződjünk azon chance-okkal, melyek a messze távolban állanak. Várjuk be érdekes kísérletünk eredményét s kívánjuk, hogy az kielégítő legyen; a további aztán magától jő.

Kenessey Kálmán.

(Vége.)

Irodalom és művészet.

* Az országos magyar képzőművészeti társulat által a „műcsarnok“ javára rendezett műsorsolás, — habár a legszélesebb körökben meleg pártolásra talált eddigi eredménye mégis tekintettel arra, hogy a művészek által ajándékozott kisorsolando művek értéke 50,000 frtot meghalad s a kezelési költségek is tetemes összegre emelkedtek, teljesen kielégítőnek nem véthetett. Ennélfogva nehogy a művészek által tett áldozatok sikertelenek legyenek, a választmány, mint annak idején a közgyűlésnek bejelentette s hirlapilag is közölte, nem hárihatta el magától a kötelezett séget, hogy a f. évi május hó 1-ére kitűzve volt hazusi határidő elhalasztását kérelmezze. A nagyméltóságú pénzügyi ministerium ezt közelebb engedélyezvén f. é. június 26 án 32190. sz. alatt kelt leiratával a sorolás újabb határidőjéről f. évi október 24-ét tűzte ki, a mely napon a sorsolás hatósági felügyelet mellett okvetlenül meg fog tartatni.

Ujra e melegen ajánljuk tehát az ügyet a közönség pártfogásába. A részvét ösztönzésül szolgálhat a nyereség esélyén kívül azon tudat, hogy csekély áldozattal a hazai művészet jövőjének, mondhatni biztosítására szolgáló intézmény létrejötte hathatóan előmozdítatik. Egyuttal bátrak vagyunk azon tisztelt műpártolókat, kik a megtartott sorsjegyek árát még ki nem fizették, tiszteletteljesen felkérni, hogy az illető összeget legkésőbb f. évi július hó 31-ig bekülni sziveskedjenek. Ha netán eme sorsjegyek egészben meg nem tartatnának, kérjük azokat is az napig okvetlenül visszakülneni, hogy azokkal másfelé rendelkezessünk.

Végül még megjegyzendők véljük, hogy a 300 nyereségny végleges jegyzéke a társulat titkári hivatalánál betekinthető. — Budapest, 1876. július 10-én.

Az orsz. képzőművészeti társulat

igazgató választmánya.

△ „Az új mérték.“ Utmutató a méterrendszer könnyű elsajátítására és vezérfonal azoknak használatánál a közéletben. Czímű füzet jelent meg s küldetett be hozzánk. Készítette Mikos Gyula mérnök. Huszonhárom átváltoztató és negyven ármutató táblával. E művellet, hogy a méter-mértékeket és a velük való bánást az olvasóval a legkönnyebben s minden elméleti fejtegetések nélkül, de még sem felületesen ismereti meg, — röviden mindent magában foglal, mit a különböző rendű és rangú közönségnek e tárgyban általában tudnia kell, a mindennapi életre pedig áru-

tató táblával nélkülözhetlen segédköny. A táblák a leg pontosabban vannak számítva és hibáktól mentek. — Ajánljuk e füzetet a nagy közönség figyelmébe. Ára 40 kr. Kapható Kassán Werfer Károlynál és helyben is Klökner Péter könyvkereskedésében.

— Az országos magyar képzőművészeti társulat igazgató választmányának határozata folytán bátor vagyok a társulatnak oly helyen lakó t. vidéki tagjait, hol ügynökök nem léteznek, tiszteletteljesen értesíteni, hogy f. évi július hó 15-étől kezdve a tagilletményeket úgy mint mult évben történt, utánvétel melett fogom szétküldeni.

A jelen évi tagilletményeket képezik: 1. Egy nagyobb faldiszitményre is alkalmas rézmetszet Rubensnek „Szt. Ildefonso“ című oltárképe után. 2. Egy 4 rézmetszetből álló album. 3. A tagok között kizárólag rendezett első műsorsolás nyereségnyjegye. A kisorsolando művek összes értéke 5810 frt., a nyereségny száma 115. 4. A társulati kiállításokra szóló családi belépti ingyen jegyek.

Azon tisztelt tagok, kik a tagilletmények átvételéről netalán más uton kívánának intézkedni, sziveskedjenek erről alulírott idejekorán értesíteni, nehogy a csomagolás és elküldés által a társulatnak szükségtelen költség okoztassék.

Telepy Károly, mint az orsz. magy. képzőművészeti társulat titkára.

Hasznos tudnivalók.

Hogyan és mikor kell fürödni? Nem szabad fürödni: 1. ha erős járás, munka vagy egyéb ok folytán az ember igen kimerült lenne; 2. ebéd után 2 óránál hamarabb; 3. izzadás után, mielőtt a test kihülne. — Abba kell hagyni a fürdést a szabad folyóban, vagy tóban, ha a test egy ideig már a vízben lévén, bizonyos fázást érez, a kéz- és lábának összeszuszorodásával. Másrésztől fürödni lehet, ha a test meleg, csak hogy a vízbe lassu menettel kell az időt nyújtani. A fürdőből kijöve kerülni kell az áthűlést és oly gyorsan felöltözni a mint csak lehet. Sokáig nem kell a vízbe maradni. Erőteljes, vaskos emberek reggel éhgyomorral fürödjenek. Ifju egyének s gyöngék ebédután 2—3 óra múlva fürödhetnek. Azok, a kik szédülés, ájulások, szivdobogás vagy más szivbajokban szenvednek orvosi tanács nélkül ne fürödjenek.

Kártékony rovarok pusztítására követésre méltó példát adott Varjas város községi iskolaszéke, mely az ott nagy mérvben fellépett galagonya özöndéke lepkéit az iskolás gyermekekkel tanítás előtt és után gyűjtette 50 dbért egy krajczárt fizetett. Volt gyermek, ki egy nap 5—6000 lepkét gyűjtött. Heim János varjai tanító több mint 142,000 lepkéért fizetett az iskolaszék pénztárából.

A sarlók és kaszák élesítéséről. Mennyi haszontalan időtöltéssel jár különösen aratás idején a kaszák és sarlók élének megkalapálása, az minden gazda előtt ismeretes. A kasza élesítés mütétét Franciaországban már több év óta igen czélszerű eljárással néhány percz alatt elvégzik. Itt a vágószerszámot ugyanis használat előtt félórával vízbe teszik, melyhez $\frac{1}{20}$ rész kénsav van vegyítve és azután a legpuhább homokkövel néhány fenés elég arra, hogy a vágószerszám egész metszlapján egyformán kiélesítessék. Nem árt, ha a kasza vagy sarló tovább hever is a savtartalmu vízben, csak azután tisztára és szárazra le kell törölni. Ha tehát a munkások a reggelizés alatt ezen egyszerű s a mellett olcsó eljárást követnék, mennyi időt kimélhetnének meg s a mellett eszközeiket sem rotanák el úgy, mint most. Azért minden értelmes gazda adna nekik a déli órákban pihenési időt s nem volna szükséges haszontalan kalapálással lopni azt.

Borjuk bélygulladása ellen egy német gazda a következő eljárást ajánlja: az épen leborjazott tehénnek az első tejet inni adjuk, s a borjut csak 1—1½ óra után bocsátjuk szoptásra. Szopás után a borjuval egy pohárnyi friss vizet itatunk meg. Ezt szopás után alkalmazzuk mindaddig, míg a borju az ivást megtanulja.

Hatósági élet.

Árlejtési hirdetmény.

Mely szerint alulírott részéről ezennel közzétetik, hogy a székesfejérvári e. f. kir. törvényszék, s e területen létező öt kir. járásbírósnak, valamint a székesfejérvári kir. ügyészség részére 1876 ik évre szükséglenő irodai anyagok és szerek beszerzése tárgyában árlejtési határidőül f. évi július hó 25 ik napjának d. e. 10 órája (megyeház törvényszéki tárgyalási szobába) kitűzetett.

Mire a vállalkozni óhajtok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az említett hivataloknál megtekinthető irodai anyagok és szerekkel hasonló mintákat a kijelölhetés végett magukkal hozzanak, egyébiránt az árlejtést megelőző óráig a kellőleg felszerelt írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, melyek a megejtett szóbeli árlejtés után azonnal tárgyalatni fognak.

Ezen vállalattal összekötött bélyeg és egyéb költségek vállalkozót fogják illetni.

A többi feltételek alulírtánál a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthetők.
Kelt Székesfehérvárott, 1875. évi júl. hó 5. napján.
Karlovič János, iroda igazgató.

Árlejtési hirdetmény.

Mely szerint alulírott részéről ezennel közzététetik, hogy a székesfehérvári e. f. kir. törvényszék, s e területen létező öt kir. járásbíróság, valamint a székesfehérvári kir. ügyészség részére 1876-ik évre szükség-lendő irodai nyomtatványoknak beszerzésére nézve árlejtési határidőül folyó évi július hó 25-ik napjának délelőtti 9 órája (megyeház tszéki tárgyalási szobába) kitűzött.

Mire a vállalkozni óhajtok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az említett bíróságoknál megsemlélhető nyomtatványokhoz alkalmas mintapapírt magukkal hozzanak a végből, hogy azokból a választás megtétehető, egyébiránt az árlejtést megelőző óráig a kéllőkép felszerelt írásbeli ajánlatok is elfogadhatnak, melyek a megejtett szóbeli árlejtés után azonnal tárgyalatni fognak.

Ezen vállalattal összekötött bélyeg s egyéb költségek a vállalkozók fogják illetni.
A többi feltételek alulírtánál a hivatalos órákban mindenkor megtekinthetők.
Kelt Székesfehérvárott, 1875. évi júl. hó 5. napján.
Karlovič János, iroda igazgató.

Árlejtési hirdetmény.

Mely szerint alulírott részéről ezennel közzététetik, hogy a székesfehérvári e. f. kir. törvényszék részére 1876-ik évi szükségletre 142⁶⁷²⁵/₁₀₀₀₀ köbméter (41²/₆ öl) a királyi ügyészség részére 23⁸⁷³⁵/₁₀₀₀₀ köbméter (7 öl) — az itteni börtön helyiség részére 94⁹²⁵/₁₀₀₀₀ köbméter (27²/₆ öl) — a székesfehérvári kir. járásbíróság részére 35²⁴¹⁸/₁₀₀₀₀ köbméter (10²/₆ öl) és e járásbíróági börtön-helyiség részére 22¹⁰⁵²/₁₀₀₀₀ köbméter (6²/₆ öl) — összesen 318⁸⁸¹/₁₀₀₀₀ köbméter (93²/₆ öl) tüzelő hasas cserfa szállítására árlejtési határidőül folyó évi július hó 25-ik napjának délelőtti 11 órája (megyeház tszéki tárg. szobába) kitűzött.

Mire a vállalkozni szándékozók oly értesítéssel hivatnak meg, hogy 100 frt. készpénz, vagy annyi értékben elfogadható papírt az árlejtés megkezdése előtt, az árlejtő kezébe bántapénz fejébe letenni tartoznak — mely összeg ugyan annyi értékű ének megszállítása után a vállalkozónak visszaadni fog. Elfogadhatnak az árlejtési határidőt megelőző fél óráig a kéllőkép felszerelt írásbeli ajánlatok is, melyek a megejtett szóbeli árlejtés után azonnal tárgyalatni fognak.

Ezen vállalattal összekötött bélyeg s egyéb költségeket vállalkozók fogják fizetni és viselni.
A többi feltételek alulírtánál a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthetők.
Kelt Székesfehérvárott, 1875. július hó 5. én.
Karlovič János, irod. igazg.

Egyletek és intézetek.

== *Meghívás.* A „Fejérmegyei tantestületnek“ f. évi augusztus 5. d. e. 9 órakor a megyeház nagytérképében tartandó rendezési nagygyűlésére a tantestület tagjai s a tanügybarátok tisztelettel meghívotnak.

Együttal értesítetnek a t. cz. rendes tagok, hogy a tantestület által kitűzött természettani pályakérdésre a határidő f. é. október 1-éig meghosszabbítottatott.

Székesfehérvárott, 1875. július 10.

Bardon József, tantest. főjegyző.

Megyei és városi hírek.

— **A közbizsgák városunkban.** A városi elemi tanodáink nyilvános vizsgáinak sorrendjét mult számunkba későn kapván, nem közölhetvén, ez alkalommal azok folytatását közöljük. A városi elemi tanodák 1875-dik évi nyilvános vizsgáinak folytatólagos sorrendje következő: Hit- és erkölestanból: a) Izraeliták (haladó) részéről: július 18-án d. e. 10 órakor. b) Orthodox izraeliták részéről: július 18-án d. e. 9 órakor. Többi tantárgyakból: A felsővárosi fitanoda A III. oszt. júl. 17-én d. e. B III. oszt. júl. 17-én d. u. II. oszt. júl. 19-én d. e. A I. oszt. júl. 19-én d. u. B. I. oszt. júl. 20-án d. u. E. A belvárosi leánytanoda I. oszt. júl. 20-án d. u. II. oszt. júl. 21-én d. e. III. oszt. júl. 21-én d. u. IV. oszt. júl. 22-én d. e. V. oszt. júl. 22. d. u. A felsővárosi öreg utcai tanoda III. oszt. július 23-án d. e. II. oszt. július 23-án d. u. I. oszt. július 23-én d. u. A felsővárosi zámoly utcai tanoda II. oszt. júl. 27-én d. e. I. oszt. júl. 27-én d. u. A felsővárosi olaj malom utcai tan. II. oszt. júl. 28-án d. e. I. oszt. júl. 28-án d. u. A vizsgálatok kezdete reggel 7. d. u. 2 órakor. Tornászattól a bognár-utcai új tanoda helyiségében: A belvárosi fitanoda A B III. oszt. július 17-én d. u. 5 órakor. II. oszt. júl. 19. d. u. 5 órakor. — Az olaj-malom-utcai tanoda tornahelyiségében: a

zámoly-utcai és vizvárosi, öreg- és olaj-malom utcai tanodák tanodák tanítványai júl. 28-án d. u. 5 órakor. Ipartanonczok vizsgája: Hittanból július 18-án d. e. 11 órakor. Többi tantárgyakból július 18-án d. u. 2 órakor. Magánvizsgák július 29-én d. e. 7 órakor. — Zárúnnepélyek július 31-én. Megjegyezzük, hogy az eddigi vizsgálatok a legnagyobb rendben folytak le és szép sikert volt alkalmunk — a tanítói kar dícséretére mondva — tapasztalunk.

— **Gróf Eszterházy Mór**icz fejér s komárommegyei birtokaiból halála esetére felállítandó első szülöttégü hitbizományt alapított. — A megye területén a csákvári uradalomhoz tartozó birtokok lettek hitbizományi javak, u. m.: Csákvár mezőváros és határában Faliget és Forna pusztában, Boglár község és határában, Kozma község és határában és a köhányási pusztában, nána pusztában, Magyar-Almás község és határában létező javai lettek a hitbizományba felvéve.

— **Kinevezés.** Megyei főispán ur törvényes jogánál fogva Lits Gyula korábban kir. táblai fogalmazó jelenleg fiatal s tehetséges köz- és váltó-ügyvéd urat megyei tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki a váli járásra utzó.

† **Lendvay Márton** a jeles magyar színész e hó 12-én Balaton-Füreden elhunyt. Három év óta betegeskedett, míg végre a halál megfoztá tőlnk. 1830-ban született Kolozsvárott, már kora ifjúságában a színészet iránt különös vonalammal viseltetett, míg nem nagy nevű atyja példáját követve ő is színész lett. Nevezetes városunkra nézve, hogy szerény színpadunkon lépett fel Lendvay Márton először, mint színész. Itt játszott először a „Rabló vadászok“ című darabban jelentéktelen szerepet 1847-ben, akkor Kilényi társulata működött itt. A forradalom alatt derék honvéd volt, később annak lezajlása után ismét színész lett s lassanként mint első rangú színész a hazai közönség kedvencévé vált. Erzékeny veszteség halála színpadunknak. Nagyobb művésze volt a nemzeti színháznak, de buzgóbb, odaadóbb soha. Ő elköltözött, elköltözött a nemzet kedveltje, de élni fog emléke közöttünk, mert a hatás, melyet darabjaiban reánk gyakorolt örökké tart. Béke lengjen a drága halott porai felett!

— **Értesítés.** A helybeli kereskedelmi közép-tanodában az évi zárvizsgálatok f. hó 22., 23., 25., 26. és 27-ik napján délelőtti 9—12 óra közt tartatnak meg, melyekre a t. szülők, bönökök és tanügybarátok tisztelettel meghívotnak. *Berndorfer Kálmán*, igazgató.

— **Klöckner Péter** ur, a székesfehérvári főreál-tanoda részére 20 füzet díszes rajzminiat adományozott, a szorgalmasabb főreáltanodai tanulók közt kiosztandó jutalom díjakhoz pedig három ezüst forinttal járult. — Fogadja intézetünknek ezen régi jötevője újabb adományáért, a nyilvánosság előtt is, melyen érzett hála köszönetemet. Székesfehérvárott, 1875. július hó 16-án. *Mendlik Alajos*, főreált. igazgató.

— **A soós-kúti kisebb birtokokosok** mintegy 1800 catást. hold birtokán a vadászati jog folyó évi augusztus hó 15-ől számítandó 3 évre, e hó 25-én nyilvános árverésen a képviselő testület határozatához képest haszonbérbe adatni fog.

— **A fejérmegyei és városi régiségár javára** Világi Sándor ur egy darab vassarkantyut, mely Nádosd pusztán Veszprémmegyében találtatott s 1 darab gabaneműeket tartalmazó érdekes kövületet adományozott.

— **Eljegyzés.** Brik Jakab helybeli fiatal kereskedő közelébb jegyezte el Engelman Janka kisasszonyt Bonyhádról. — Áldást és boldogságot kívánunk a köntendő frigyre!

— **Zeneestély.** Hübner Imre, fűrdőkerti vendéglő helyiségében ma este 40 kajaéáros belépti-díj mellett táncszal egybekötött zeneestély fog tartatni, melynek tisztajövedelme a helybeli önkénytes tüzoltó egylet javára fordittatik. — Kezdeté 8 órakor. Izletes ételek és italokról, ugy pontos szolgálatról a vendéglős fog gondoskodni. Félreértések kikerülése végett megjegyezzük, hogy ezen zeneestélyt nem a tüzoltó egylet rendezi.

† **Halálozás.** Récei Békeffy Ignác né szül. Nagy Berta f. hó 16-án reggeli 4 órakor Várpalotán elhunyt. Béke porain.

— **A vihar,** melyről mult számunkban megemlékeztünk, a Duna mellékén s megyénk egyéb vidékén is borzató károkat okozott. Az ugys gyér termést még kétségbejöttbbé tette.

— **Az önk. tüzoltók** vasárnap reggel nagy gyakorlatot tartanak a mástatoronynál. Gyülekezés reggel 1/2 órakor, a központi tüzörsg tanyája előtt.

— **Adakozások.** A budai vizár által károsultak segélyezésére kiadó hivatalunknál újabb adakoztak: Baumann Ferenc 2 frt., ifj. Berndorfer Miksa 1 frt. Dr. Scheiber S. 1 db. 5 frankos francia aranyat. A „Székesfehérvár“ összes gyűjtése eddig 88 frt., 1 drb. ezüst forint, 1 drb. ezüst tallért s 1 drb. arany.

— **Tűzveszély** fenyegeti a kórház-utca lakóit. Ugyanis a Galambos-féle házhoz tartozó telken a rendőri tilalom dacára az épület közelében alig egy méternyi távolságra vannak a szalmakazalok felhalmozva. Ha jól emlékszünk, egy szabály rendelet 6 ölnyi távolságra az épületől engedni csak a kazalok elhelyezését, ugyanazért figyelmeztetjük az illető rendőrbiztos urat, Galambos ur kazaljaira. Különbö a városhoz ily közel eső

helyekre nem kellene megengedni a kazalrakást, mert míg egyrészt a környékbeli lakosságot folyton remegésben tartja, mert könnyen történhetik szerencsétlenség, — a mitől Isten mentsen! — másrészt ha csak csekély szél lengedez, a szomszédok nyitott ablakaín a szél tele marokkal behordja a szalmaszálakat a szobába s az utcákon járó-kelők szeme közé.

— **A helybeli tüzoltó-egylet javára** Leeb ur 15 frt. Kuti Márton ur 5 frt. Herczeg Ignác ur 5 db ezüst forintot adományozott. A lelkes s derék adakozók fogadják az egylet forró köszönetét jötekonyságukért.

— **Pártterkezet.** A helybeli szabadelvűpárt tagjai f. hó 14-én d. u. 6 órakor értekezletet tartottak Kostyelik Ferenc palotakülvárosi vendéglőjében, melyen mintegy 100 választó polgár jelent meg, kik egyhangulag elhatározták azt, hogy egy petítiót fognak intézni az igazságügyminiszterhez, melyben a lefolyt választási eseteknél előfordult s a városkapitányság által a kir. törvényszékhez áttett többrendbeli visszaélések és büntetésre méltó események megbírálására egy delegált bíróságot kérnek kiküldetni; miután a helybeli kir. törvényszék bírái közül a választás alkalmával többen a mozgalomban részt vettek. A feliratot egy kisebb körű bizottsága helyszínen azonnal elkészítette, mit a jelenlevők mindannyian aláírtak. Mint halljuk; eddig 200 választó írta alá a petítiót.

— **Köszönetnyilvánítás.** Szeretett gyermekem temetésén megjelent közönség fogadja saját s családom nevében forró köszönetemet a kiváló részvétért. Székesfehérvár, 1875. július 16. *Eördögh Györgyné*, szül. Rosty Anna.

— **Czece községnek** megendete a földmivelés-, ipar- és kereskedelmügyi miniszter, hogy ott a meglévő két országos vásáron kívül augusztusban a szt. Lőrinc napját követő hétfőn és kedden még egy harmadik országosvásár tartathassék, mi ezennel közzhírré tétetik.

— **Két választópolgár** Vaárlól július 6-án Budára tévedt és itt egy, a ráczfűrdőhöz közeleső csap-székben a választások fölött összetűztek. Ez alkalommal egyik polgár a másik választó polgár homlokához egy nagy követ úgy oda teremtett, hogy az rögtön elesett. A tettes elfogatott, a megsbesített a kórházba vitetett, felgyógyulásához kevés a remény.

— **Tanítás a két színhónap alatt.** Wittinger Antal belvárosi leányiskolai tanító tudatja az igen tisztelt szülőkkel, hogy augusztus és szeptember hónapokon át naponkint, kivéven a szombat és vasárnapot, reggeli 7 órától 9 ig az előirt tantárgyakból előadásokat tartand, melyekre bármely osztályú leányka havi 2 frt. lefizetése mellett (mindkét óra 4 frt.) a II. osztályban augusztus 1-én reggeli 9—12 óráig beiratható. A tanítás felváltva magyar és német nyelvben eszközöltetik és augusztus 4-én veendő kezdetét.

— **Egy eszimatizáló suhancz,** ki a szarka-utczában lakó B. urnak ezimáit szokta reggelenként kisuvivolni, tegnapi midőn a kisuvivoló eszimatpárért a szobába ment, abbeli ügyességét akarta megkísérteni, hogy vajjon sikerül-e neki az éjjeli szekrényen elhelyezett pénztárcát megszerezni, már-már siker koronázta a műveletet, sőt a pénzen 90 forintot már túl is akart adni, azonban a sors néha következetes is szokott lenni s ekkép történt, hogy az előbb mosolygó szerencse után annak ellenlábasa, a szerencsétlenség is bekövetkezett, a tettes fülöncsípített és most az öt megillető jutalomra vár.

— **Öngyilkosság.** Kálozon tegnapelőtt egy ottani 70 éves izraelita lakos felakasztotta magát. — Mint halljuk, a szerencsétlent életuntság vezette e kétségbeesett tette.

— **Hol a lájblí?** Egy dunaföldvári lakos a napokban templomban akart menni, midőn az anyjuk megszólítja: — Hát nem szégyenli kend magát, ilyen rongyos lájblíban menni a templomba, veti le mindjárt és vegye fel az újat. Az atyafi engedelmeskedik, s midőn hazajött, kérdi nejét, hogy hová tette a rongyos lájblí? — A dunába dobtam, volt a választ. A férj szó nélkül felmegy a padlásra és egy gerendára felkötöti magát. Az asszony keresi férjét, míg végre megtalálja megüggő helyzetben; azonnal levágja, dörszöli testét kámmorral s spiritussal, míg végre sikerült neki életre hozni a szerencsétlent, ki elkezdett valamit motyogni, miből azt lehetett érteni, hogy hol a lájblí? Hát itt van, szolt az asszony, csak tréfáltam előbb. — Az új életre jött ember ferugrik, ujjong örömben, mert a rongyos lájblí zsebben volt évek hosszú során megtakarított pénzeszkéje: egy ezer forint!

— **A koldusügy** folyton nagyban foglalkoztatja a kedélyeket. — Nehéz dolog ez s ha valahol nehéz, nálunk bizonyára az. Befogják a koldust és a legacze-labb logica szerint — kibocsátják. Mit is csináljanak vele? Eltoloncozzák? hová?... Illetőségek minden küszöb, hol alamizsnát kapnak; koldusok mindenütt. Hanem a melyiknek mestersége a koldulás, azt meg lehetne fenytetni. Például temetésekalkalmával azt a temető ajtó körül ácsorgó sorhadat, ezek jobbra egyszéségek, orruk borvirágos s a kapott alamizsnán rendezes összevesznek. A házakat is sorra járkák, néhányan, rendezes arezban olyan nyomorékok, hogy undort gerjesztenek. Azután egy Csóri Szepi nevű hülye járkál naponként a járó kelők megbotránkoztatására fölmeztelen a kórház utczában, mindenkinek utjátállja és alamizsnát kér, miután ez ugys a kórházban van elhelyezve nem kellene onnét kibocsátani.

Vasuti menetrend.

Budára regg. 3 ó. 55 p. d. u. 1 ó. 50 p. este 6 ó. 30 p. Budáról regg. 7 ó. 15 p. d. e. 10 ó. 45 p. este 9 ó. 40 p. Kanizsára regg. 9 ó. 30 p. d. u. 2 ó. 25 p. éjjel 12 ó. Kanizsáról regg. 6 ó. 25 p. d. u. 2 ó. 0 p. éjjel 10 ó. 45 p. Ujszönybe regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ujszönyből d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p. Veszprémbre regg. 9 ó. 34 p. éjjel 12 ó. 7 p. Veszprémből regg. 1 ó. 24 p. d. u. 4 ó. 34 p.

Gabona-ár

Julius 17-kén.

Table with 5 columns: Alsó-ausztriai mérő, ffrt, kr, ffrt, kr, ffrt, kr. Rows include Tiszta buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Kukoricza.

Felelős szerkesztő: Hattyufty Dezső.

Hirdetések.

Ajánlat.

Értesitem a t. községi előljáróságokat s a n. é. földbirtokosságot, hogy a katasteri munkálatoknak az előírás szerinti újbóli elkészítésére, vagy kiigazítására, elméleti és gyakorlati szakavatottságommal, teljes jóállás mellett vállalkozom.

Személyes, vagy levélteli értesítéseket elfogadok Velenczén. Meszlény Mór.

Árverési hirdetmény.

Alólirott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy a székesfejérvári t. kir. járásbírósnak 4293/75. számú árverést elrendelő s a székesfejérvári ts. városi árvaszékeknek 483/75. számú helybenhagyó végzése folytán néhai Töke József hagyatékához tartozó székesfejérvári 362. tjk. 200 számú 1850 fitra becsült zámolyutcai ház 1875. augusztus 2-án d. e. 9. órakor most már becsárán alol is a legtöbbet ígérőknek a helyszínén eladatni fog.

Miről a venni szándékozók oly megjegyzéssel értesítenek, hogy az árverés alkalmával 10% banat pénzt kötelesek lesznek eleve letenni, — az árverésre vonatkozó egyéb feltételek bátya-utca 1 számú házban irodámban mindenkor reggeli 9 óráig megtekinthetők.

Székesfejérvárott 1875. július 11.

Szöllősy Endre

kir. j.b. végrehajtó.

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.

E porok rendkívül s a legtöbb esetben bebizonyult gyógyhatásuk által minden eddig elismert lázszerek között, tagadhatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári birodalom minden részéből küldött láma-iratok a legérsebb, letesebben tanusítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, emészthetlenségekkel, gyomorhívvel, továbbá göresök, vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta fejfájás, vertolulás, végül hysteriara, bukor és huzamos hányásra bajlammal a legjobb sikerrel alkalmazhatnának, s a legártósb gyógyhatást eredményezték.

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segéd-mére minden belső és külső gyulladás, legtöbb betegség, mindennemű seb-, fej-, tü- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák-fene, szemnyulladás, bémulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palack ára használati utasítással 50 kr.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

A legtisztább és leghatósabb orvosi szer Bergenből Norvégiaiban nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmáj-sírolajjal.

A valódi Dorsch-halmáj-sírolaj mell- és tüdő-bajoknál, scropholus- és rachitis-betegségekben legjobb gyógyhatással van; meggyógyítja a legidültebb közsveny- és eszuzbajokat, valamint az időszakos hörkútegeket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak. Székesfejérvárott: Braun József, Diebálla György és Say Rozsó gyógyszerész uraknál. — Veszprémben: Ferenczy Károly ur gyógyszerárában.

MOLL A. cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

„Odontophor.“

A gyermeknél fogzást elősegítő, valamint ép egészséges erős csont és tagokat fejlesztő szer.

1 doboz ára 1 frt.

Kapható Grottauban: Nautwik V. G. gyógyszerésznél, Székesfejérvárott: Diebálla György gyógyszerárában, Vörösmarty-terén.

Advertisement for Müller Albin, Dr. John Yate, Floriline-aja, Serail-fogpora, Prompto-Alivio-ja, Torok száj-pastillók, Dr. Borhaver általános növény-gyomorerősítő, Dr. Müller Növény-mell-pastilla, Philokome, and A keleti szepítő-tejnek.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. tektörvényszéknek 3418/t. k. 1875. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint özv. Gulyás Ferenczné szül. Bényi Katalin felperesnek, Jonassik Andrásné szül. Strobl Julianna alperes elleni 120 fit. tőke és jár. erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a csákvári 1099. sz. tjkvbe foglalt 1. sor (754. 755.) hr. sz. alatti 600 fit. becsértékű ház és belsőségnek végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1875. évi július hó 29., szük ségesetében 2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 30. mindenkor délelőtti 10 órája a Csákvár községhezánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alól is 10% banatpénzkeppeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladási jelentések be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§ ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi jun. hó 18 án tartott tkvvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Nyomat. Sz. Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Szammer Kálmánnál.

Másolat 1328. 875.

Hirdetmény.

Az I. és II. oszt. kereseti adókiivetés 1875 ik évre teljesítettét. Errol az érdeklettek azon hozatettel értesítettek, miszerint az adókiivetés elleni kifogásaikat az 1875. XXIV. t. cz. 38. § értelmében jelen hirdetmény keltétől számítva 8 nap alatt érvényesíthetik és felszólalásaikat alólirott adóhivatalnál benyujthatják, később bejelentett fellebbezések tekintetbe vétetui nem fognak. — Az I. II. oszt. kereseti adó-lajstrom a városi számvevői hivatalban 8 napon át mindenki által megtekinthető. Magyar kir. adóhivatal Székesfehérvárott, 1875. július hó 10-én. Taty Pál, m. kir. királyi adótárnok s. k. Ujvári Gyula, m. k. ellenőr.

Advertisement for Hamburg lottery with 8 million and 600,000 state marks. Includes details about prizes and terms.

Advertisement for Lotterie No. 456 with details about prizes and terms.